

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Vidéken:
Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 Negyedévre 4 . . . 50 .

Feladv. szerkesztő:

II. J. MÓRICZ PÁL.

Kiadók és lap tulajdonosok:

HOFFMANN és KRONGVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Piac-utca 47. és 48. szám.

Teljes bizonytalanság.

Budapest, január 30.

Teljes bizonytalanság uralkodik a politikában. A jövő perspektívája még nem alakult ki teljesen, és nincs senki, aki megközelítőleg is tudná, hogy a jövő alakulásának mi lesz a jegecedő pontja. A vezető politikuskok tartózkodnak minden nyilatkozattól, ami elvégre érthető is. Határozott ponton senkisé tudja megfogni a csomót, és aki hozzá akar fogni a kibogozásához, előbb maga is tájékozódni akar a körülményekről.

Általában megerősödik a felfogás, hogy a megoldás csak a Kossuth-párt egyetértésével fog megtörténni, és akár hatvanhetes, akár negyvennyolcas és hatvanhetes koalíció jön létre, ennek a koalíciónak a Kossuth-párt hozzájárulását kell első sorban megszerezni. Sokan, akik a függetlenségi párt programjának kormányképes tételét a jelen helyzet egyik elengedhetetlen szükségének tartják, azt mondják, hogy a függetlenségi pártnak ma azt az utat kellene követnie, amit az ellenzéki Tisza Kálmán követett, amikor a fuzióval kínál-

kozó előnyös helyzet kiaknázása végett felfüggesztette elveinek egy részét és a másik részt a megvalósulás felé vitte. Ez első pillanatra tetszetős gondolatnak látszik, azonban kérdés, hajlandó volna-e reá a függetlenségi párt és hogy mik volnának a párt programjának ama részei, amelyeket egyelőre felfüggeszteni kellene és mik volnának azok, amelyeket azonnal meg lehetne valósítani. Nemcsak a pártok, de a király hajlandósága is döntő tényező erre nézve; mindazonáltal sokan vannak, akik ennek dacára nem akarnak letenni a gondolatról, hogy a választások eredménye szerint első sorban a Kossuth-párt van hivatva a kormányképes többség alakításának megkísérlésére.

A válság formailag különben csak a hét folyamán válik aktuálissá. Gróf Tisza István miniszterelnök ugyanis a hét közepétáján megy Bécsbe, hogy beadja lemondását. A király Budapestre fog jönni és itt fog a magyar államférfiakkal tanácskozni a megoldás módjairól. Egészen addig semmi pozitív fordulat nem következhetik be.

A mai napon újabb két választás volt. Makón Justh Gyulát választották

meg egyhangulag, Fiumében Zanellát az autonomista Ossoinackkal szemben. Zanella a disszidensek programjával lépett fel és magyarbarát. A kormányzó — és ez jellemző — vele szemben az autonomista jelöltet támogatta.

Politikai híreink.

— Budapest, január 30. —

A pártok alakulása.

A három mai eredményt is hozzászámítva, a pártok következőképpen alakulnak:

Kossuth párt	163
Kormánypárt	152
Disszidens	25
Ujpart	13
Nemzetiségiek	7
Néppárt	24
Pártonkivüliek	8
Pótválasztás	13

Ez összesen 405 eredmény és már csak 8 kerület van még hátra. A kormánypártiak közé számítottuk a száz nemzetiségi képviselőket is; ha a többi nemzetiségieket is a kormánypárthoz számítjuk, akkor is csak 159 szavazata volna a pártnak és az ellenzéknek már most 246 szavazat, vagyis 87 többség. De még ha a disszidensek is cserben hagynak függetlenségi és egyéb ellenzéki fejeváltásukat, ami fel sem tétélezhető, akkor is csak 183 szavazat állana 222-vel szemben és az ellenzéknek

A sárréti régi világ.

Az erősnak, inaskarú, szurós szemű sárréti férfi a ki pitymallattól sötét estig nehéz munkát végez úgy a munka dandáján csupán 8 teljes órát alszik, mert holdvilágon „keresztöz”, csak is ősapjától átmaradt regös szó után tud a paradicsomkerttről; milyen látkepe volt a kis Danesházi hafárnak Berettyó szabályozás előtt. Én is így jutottam hozzá! Hova tűnt a hináros talaj felől a tengernyi síkviz és alóla a kárász, a kövér potyka. A kicsi szárazról a nád-kupos halászkunyhó. A nádtörzsek közt uszó vadludak, kácsák, ezrei meg a repülő pelikán madár? Nyoma sincs annak ma,

A Kálló dülő dombja határolta a síkvizet, Dancs háza és Sáp között a Középergig terjedt szét.

Eltűnt a víz, vele a régi szenvedélyes vadász, agarász és halász földes ur Kelemen Mihály. Nyomába mintha most is ott settenkedne a híres Pákász, Nagy Szabó Mihály. Mig megnem tértek a vizek, Nagy Szabó uram ott tanyázott a nádszombokok közt, 2-300 réce és vadludtojázt gyűjtve. Ha megelégette, meghuzódott a szikvizek közt kiemelkedő nád közt s a szeme már látta a síkviz alatt bugdácsolva uszó „cserge” vagy „töke” ruczáit, várta mozdulatlan, míg hozzáigazult. Tudta a víz feletti körökről,

mikr, hol kell biztos kézzel érte lenyúlni! Elevenen csipte nyakon.

Ha pedig megtértek a vizek, Kelemen Mihály ur volt előnybe. A Curia alatti kettősárokban maradt a vízben a tenger potyka. Holdvilágon lélekvesztőn órákig állott mozdulatlan lesben és a hajszál gyökerek közt, az odvas fák tövében alvó potykat szigonyával oly biztosan találta el, hogy tiz közül kettőt sem hibázott el. Akkor moccan az erős nagy szál ember, mikor a szigony elevent ért s megmoccan a kezében a menekülni kívánó haltól.

Változatosság kedviért az uri nép lóra is pattant. Száraz volt akkor a határ, mikor ezt cselekedték. Elmesélek egy ilyen, ha szívelik?

Bagossy Józsa gőmbölyü fejű, fekete haju, közép termetű Kaplon ivadék volt. Kelemen meg, esontos, magas, nagyerejű ur volt. Összebeszéltek, hogy kinennek misnap agarászni.

Kelemen egy sárgát lovagolt Szerepi ménesből valót, mellette a Vitéz koczogott.

A Czilrán Bagossy lovagolt és mellette híres agara.

Eredmény nélkül bentjártak már a Rábéi határban, a midőn a lovasok elől felugrott egy róka a „Hágrá”.

— Ucczu! hajrá te! kurjantották az urak. És kezdetét vette a hajtas!

Az agarak előtt ravasz vén róka futott minden „fogás” megkísértett a szabadeljárásra; ámde a kutyák is értették a módját. A Vitéz oldalát vágta meg, a róka bekapta kutya orrát, hogy csakugy ömlött belőle a vér. A kedvencz kutyáját, hogy mentse Kelemen az agarász ostorával erősen csapkodta a rókát. A koma csak úgy eresztette ki foga közül a Vitéz orrát.

A Vitéz bevonta a farkát és nem üldözte a futó vadat. A vérző orrát nyalogatta.

A „Hágrá” is gondolkozott a kutya eszével. A felingerelt, bosszankodó urak agarász ostoraikkal ütték és csapkodták, zaklatták az öreg rókát, a meinynek olyan hévvel törtek a nyomába, hogy a koma alig bírta már szuszszal.

Csak ekkor szólott „Hágrá” agarának Bagossy Józsi:

— Hajrá te! a kutya tanult a czimborája esetén, óvatosan vágott hozzá és fülönkapta, leteríté, két első lábát rakta rá diadalma jeléül, farkát magasan fentartva. Kelemen Mihály, ki nyomon követte, lepatlant a lováról, erős vadásacsizmájával rálépett a róka derekára, fejét az ostora gömbjével irgalmatlanul verte, addig míg a sziken el nem terült és zászlóját a földre eresztve, már életjelt nem adott.

— No, ezt ugyan jól helybe hagyta!

még mindig volna 39 többsége. Egyébként a pótválasztások és a határlévő választások még 10 mandatumot hoznak a függetlenségi pártnak, úgy hogy 173, de legalább 170 mandátuma lesz csak a Kossuth pártnak; Bánffyékát jó lélekkel nem lehet 67-eseknek mondani. Önálló vámtérület, magyar vezényleti nyelv a hadseregben és önálló külügyi képviselet már alig kevesebb a perszonál uniónál és így a Bánffy-csoportot nem lehet az esetleges 67-es csoportosulásnál számításba venni, úgy hogy az ellenzék mindenesetre 190 főnyi marad, ha még a pártönkivüliek és a néppárt is bevónának a Lloyd-klubba. Ha ezt a legrosszabb esetet vesszük, akkor is 190 en állának 228-mal szemben a bizalmi kérdés esetén, mikor miniszterek és államtitkárok nem szavaznak, minden egyes embernek itt kellene a Házban lennie. hogy a szövetséget 67-esek, csak a függetlenségekkel szemben 10—12 szónyi többséget tudjanak kihozni. Ez is képtelen helyzet volna. És így a számadatok is igazolják, hogy az ország állandó nyugalma csak oly többség sáhatja meg, melynek gerince a függetlenségi párt.

Az első szocialisták a Házban.

Az új Házban valószínűleg két szocialista-képviselő is lesz, az egyik Mezőf. Viimos, a szegvári jelölt, a másik Achim F. András, a békás-csabai jelölt. Mindkettő pótválasztás útján fog bejutni.

A lemondás benyújtása.

Hogy a kabinet már pénteken elhatározta lemondását, az kétségtelen; ugyan-csak kétségtelen, hogy erről gróf Khuen Héderváry szóbeli hírt vitt Bécsbe a királynak, de a formális lemondó levelet gróf Tisza István személyesen viszi el Bécsbe. Az eddigi rendelkezések szerint gróf Tisza István már kedden ismét Budapesten lesz és holnap este, legkésőbb szerdán Bécsbe utazik és jelentkezik kihallgatásra a királynál. A kabinet lemondását és újlagos ideiglenes megbízását a hivatalos lap még a Ház összeülte előtt fogja közölni és a király szintén még a Ház megnyitása előtt

Mihály! szót az odaérkezett Bagossy Hadd csak rajta a lábaid, leoldom a Szikráról a szíjat. Én kötöm össze a lábaid. Így ni! De én is viszem haza, keresgéltem a kabát zsebben, találtam egy megviselt zsinagreg. Csokorra vettem és rá a rókára, mentem fel is akasztotta a Szikra paripája hátsó nyeregkapájára. Nyeregbe kapva, egymás mellett léptettek, Dancsháza felé fordítva lovakkal félék — úgy beszélgettek.

Fele u on járhattak, amikor a Szikra felnyerített fájdalmas hangon, a hogy a csatáló, ha sebet kapott. Utánna sebes örvült futamban ragadta el lova Bagossyt Kelemen mellől, rugdosva a hátsó patáival, hogy e se használt, mind a négy lábával egyszerre ugrott fel a levegőbe, Bagossy Józsi meg lepottyant róla és elterült a földön. Mihály ur vágatában indult utánna, éppen akkor ért oda, midőn már kászolódott Bagossy Józsi, rászólt:

— Nincsen valami bajod?

— Nincs pajtas, csak hogy ló nélkül hagyott a róka. Még jól jártam, hogy a Szikra vékonyába kapott, ő csak kiheveri egy kis arnicatincturával, de én így se felejttem el soha ezt az önkéntelen futást. A kikötözött róka pedig ki tudja hol maradt le a szegény Szikráról?

Mihály ur is leszállt a lováról, azt fékszáron vezetve lépegetett Bagossy mellett, így értek e-telével Dancsházára. A Szikra régen a jászolnál lovas nélkül, azért maradt meg a nép száján ez a történet.

Norvay Károly.

Budapestre jön és itt fogja a válságot elintézni.

Kik mennek a király elé?

A kabinetiroda már foglalkozik a meghívandó politikusok névsorának összeállításával. Bécsi indítónk jelentése szerint eddig a következő meghívásokban állapodtak meg:

Tisza István gróf,
Hieronymi Károly,
Lukács László,
Széll Kálmán,
Andrássy Gyula gróf,
Darányi Ignác,
Zichy Aladár gróf,
Zichy János gróf,
Bánffy Dezső báró,
Csáky Aibin gróf és
Wekerle Sándor.

Arról, hogy Kossuth Ferencz és gróf Apponyi Albertet is meghívják, egyelőre nincsen szó; ezekre valószínűleg csak a többi kihallgatottak véleménye alapján fog a sor kerülni.

Tisza utolsó csalódása.

Ha gróf Tisza István azt hiszi, hogy az örömpoharat már kiitta, nagyon téved a legkeservebb csalódás még hátra van. Tiszáról ugyanis föltehető, hogy fanatizmusában levonja a legvégsőbb következtetéseket és bolond tervét védelmében elmegy az ellenzékbe. Arra számít, hogy ötven ember követni fogja. Micsoda lesújtó csalódás lesz ebből! A kormánypárt maradványai csak arról gondolkodnak, hogy miképen juthatnának bele az új többségbe is, legkisebb gondjuk is nagyobb annál, mint a buko t vezért követni az ellenzéki száműzetésbe.

A függetlenségi pártban.

Kossuth Ferencz miskolci nyilatkozatai megint olaj gyanánt hullottak a tüzre. Az a függetlenségi párt szemében kétségtelen dolog, hogy el kell dönteni: vajjon a nemzet guvernementális politikáját nem kell-e már most negyvennyolczas alapra fektetni? A párt vezető emberei természetesen találták, hogy a király a bekövetkezett kormányválság alkalmából a függetlenségi párt intéző egyéniségeinek meghallgatása nélkül nem fog dönteni.

Vármegyénk és vidéke.

Utóhangok a Papp Elek választásáról. Bar késve érkezett hozzánk ez a tudósítás, szívesen közöljük a Papp Elek f. hó 26-én megejert nádudvari választásáról.

Két ízben egyhangulag választotta meg a kerület Papp Eleket a függetlenségi és 48-as párt kiváló, oszlopos tagját, de most a szocialista jelölt miatt csak túlnyomó többséggel, de nem kevesebb lelkesedéssel ismét neki ajándékozta a hosszas képviselősége alatt megérdemelt mandátumot. A biztos győzelem tudatában is nagy számú választó jelent meg a választáson. A választókat külön vonat vitte Kabáról Nádudvarra, hol példás rendben, valóságos zászlóerdővel vonultak be. A választó közönség a község ház előtt álló Nabráczy Istvánt megéljentezte. A választás 9 órakor megkezdett, a szocialista jelölt a két bizottságnál 41 szavazatot kapott, minél fogva Papp

Elek szavazóinak leszavaztatása feleslegessé vált s a választási záróra az egyik bizottságnál 1/2 órakor, a másiknál 1/4 órakor letelt. A megválasztott képviselőt a választók nagy tömege a község házhoz kísérte, hol a mandátumot a választási elnökségtől átvevén, szép beszédben köszönte meg a választó közönség bizalmát, melyet mindenkorra megtartani és továbbra is kiérdemelni élete legszebb feladatának tekint. A szocialisták nagy része gyalogment a vere; lobogók alatt Nádudvarra és vissza. A jelen volt katonaság ki sem mozdult szállásáról, mert mint a választási elnök a jegyzőkönyvbe is bevette, semmi körülmény meg nem zavarta a választás lefolyását, a mi a választó közönség értelmiségének és politikai érettségének legszebb bizonyítéka. A választó kerület büszke lehet képviselőjére, de a megválasztott Papp Elek is megérdemli a kerület osztatlan — becsülését és szeretét.

Elhunyt főgondnok. Vasárnap délután temették el Kállay Imre hajdunánási földbirtokost, a református egyház főgondnokát. Kállay Imre korábban a városnak hosszú ideig volt főjegyzője, majd egy ízben polgármestere is. Azután mint a takarékpénztár igazgató tevékenykedett. Nagy részvét mellett temették el.

Egyesült függetlenségi tábor jan. 22-én egyesült. Elnök lett ismét Harangi István, jegyző: Varga Miklós. Bizottsági tagok: ifj. Győri István, Gál Imre, L. Tar István, Pál József, Dobi András, Csobán János, Alföldi Imre, Katona Bálint, H. Tar István, Leiter Samuel.

Közigazgatási bizottsági ülés. Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága február 13-án délelőtt 9 órakor tart gyűlést.

Visszalépett Tisza-huszár. A hajduböszörményi szabadelvűpárt jelöltje, Böszörményi Sándor, belátván a küzdelem hiábavalóságát a 48-as Benedek Jánossal szemben, visszalépett és már el is utazott Hajduböszörményből. Így tehát Benedek egyhangú megválasztása bizonyos.

Pártgyűlés. A hajduböszörményi függetlenségi és 48-as párt vasárnap népes gyűlést tartott Kálmán Lajos elnöke alatt. Benedek János nagy hatással beszélt a Tiszapárt csufos bukásáról, a függetlenségi és zme győzelméről és óriási térfoglalásáról. Lelkesítő beszédet intézett a polgársághoz még Szunyogh Mihály, a mátészalkai 48-as követ.

Pótválasztás a bihari kerületben. Az öreg Rigó Ferencz, a függetlenségi és 48-as régi, elvű képviselője pótválasztás alá kerül Tóth József Tisza-huszárral. Az újjászervezett szocialisták elhatározták, hogy miután a szegvári és békás-csabai kerületben a 48-asok az ő pótválasztás alá kerülő jelöltjeiket támogatják, Rigó Ferencz támogatására egyébként számos függetlenségi képviselő fog a kerületbe utazni. Rigó megválasztása bizonyos.

Mi az újság?

Hetven darabra tépte a vonat. Hajmeresztő, véres esemény színhelye volt a füzesabonyi vasuti állomás. Abonyban két levélhordó szokta átvenni a vonatokról a leveleket s pakkokat, kik közül Antal István volt a napos. Mikor 7 órakor az egri vonat

beért az állomásra, Antal elindult a postakocsihoz, hogy átvegye a leveleket. Ugyanekkor robogott be Miskolcz felől a tehervonat. A meggondolatlan ember nem várakozott, míg a vonat elmegy, hanem átakart szaladni a mozdony előtt. Azonban vesztére. A fagyos sinen megcsuszott, elesett s a mozdony alá került. A szárnyaskerek a szerencsétlen postást a szó teljes értelmében szétmarczangolta: 70 darabban szedték össze testrészeit a szerencsétlenség után. Nagy részvét mellett temették el felesége és öt kis gyermeke a tragikus véget ért családfentartót. A kereső nélkül maradt családról a postaigazgatóság fog gondoskodni.

Tizenkét éves templomrabló. Onk Lázár 4 elemi osztályú tanuló a Zalatnai ev. ref. templomban levő perselyt feltörte és abból a benne levő két korona néhány fillérenyi készpénzt elvitte. A templomba harangozás ürügye alatt jutott be. A perselyből kivett pénzen cukorkákat, csokoládét vásárolt, sőt még lumpolásra is jutott belőle. Leitta magát és dicsekedve vallotta be ismerőseinek bűnét. Így jutott a hír Wass Mózes zalatnai ref. gondnok fülébe, ki megette a kis Onk Lázár ellen a feljelentést. A gyulafehérvári törvényszék 1 hónapi fogházra ítélte Onk Lázárt.

Rombolás két nyomdában. Belgrádban tegnap este hét órakor tizenkét ember berontott két Obrenovic-párti lap, az Oppoziczia és a Narodni Liszt nyomdájába s nagy pusztítást vitt benne véghez. A nyomdában abban az időtáiban csak egy gépész és egy munkás volt jelen; a támadók ezt a két embert megkötözték s azután nekiestek a gépeknek, amelyeket egészen szétromboltak, a betűket szétdobálták s azután eltávoztak. Az említett újságok e miatt ma más nyomdában készülve féltérjedelemben jelentek meg. A kiadójuk azt mondja hogy támadók *álruhába öltözött rendőrök voltak.* Az eset Belgrádban nagy viszszatetszést keltett.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám 135. Bérlet 98-ik szám (B)
Debreczen, kedd, 1905 január hó 31-én:

János vitéz.

Daljáték 3 felvonásban.

Személyek: Kukoricza János — Rózsa Lili. Iluska — Krémerné Lili. A gonosz mostoha — Havasi Szidi. Strázsamester — Szilágyi Aladár. Bagó — Mezei Andor. A falu csőze — Virágháti Lajos. 1-ös gazda — Halász Alfréd. 2-ik gazda — Telekán Valér. Egy leány — Püspöky Rózi. Egy huszár — Magasházy János.

Hálup, szerdán, február hó 1-én, bérlet 99-ik szám „C”. Az országos színészegyesület nyugdíjalap javára:

Miniszterválság.

Vígjáték 3 felvonásban.

Műsor: Csütörtök, bérlet 100-ik szám „A” — Tévedések játéka. Vígjáték. — Péntek, bérlet 101-ik szám „A” — A boldogság. Vígjáték. — Szombat, bérlet 102-ik szám „C” — János vitéz. Daljáték.

— Vasárnap d. u. bérletszünetben félhelyárral — A drótos tót. Operett. — Vasárnap este bérletszünetben [előszőr] — Elnémult harangok. Színjáték. Hétfőn általános bérletszünetben, rendes helyárral Slavianska orosz daltársulat vendégjátéka. — Kedden általános bérletszünetben, rendes árral Slavianska orosz daltársulat utolsó vendégjátéka.

Érdekes színházi hírek. Kedden Bakonyi Károly és Kacsóh Pongrácz 3 felvonásos daljátéka a „János vitéz” kerül színre. Vasárnap este kerül először színre Rákosi Viktor és Malonyai Dezső 4 felvonásos színjátéka az „Elnémult harangok”. — Február hó 6 és 7-én Slavianska orosz daltársulata vendégszerepel színházunkban, mind a két előadás általános bérletszünetben lesz és rendes helyárral.

Egyházak és iskolák.

Pályázatok a szoboszlói papságra. A szoboszlói ev. ref. lelkészi állásra 23-an pályáztak. Dr. Baltazar Dezső esperes elnökele alatt Szoboszlón 26-án d. e. ejtetett meg a lelkészjelölés. A jelölő bizottság tagjai voltak esperesen kívül: Kiss Ferenc p.-ladányi lelkész, Lengyel Imre tanácsbíró, Hetey Ignác és dr. Malatinszky József. A 23 pályázó közül 18 jelöltetett, a többi pályázó képesítése nem találtatott megfelelőnek. A kijelöltek közül jeles képesítéssel bírnak: Szabó Antal balmazújvárosi, Verass István körösnagyrévi, F. Varga Lajos nagyrábéi, Rácz Károly szapárfalvai, Mézáros Lajos saápi, Vásárhelyi Zsigmond szamosujlaki lelkészek. Jó képesítést tudnak felmutatni: Cs. Kálmán etédi, (Háromszék) Murányi János somogy-bálványosi, Tóth József körösladányi, Béteky Lajos mándoki, Janka Károly homonnai (Zemplén), Szilágyi Imre nyirbogatyi lelkészek és Uray Sándor debreczeni segédlelkész, kielégítő osztályzatú bírnak: Kerekes János harczikai, Csutoros Albert érendrédi, Makai Elek fenesi, Paulai Viktor M. Gy. monostori (Marostorda m.), Koncz Sándor tekeházi (Erdély) rendes lelkészek.

Csokonai ünnepély. A debreczeni felső kereskedelmi iskola növendékei 1905 évi februárius hó 1-én délelőtt 10 órakor az iskola disztermében ünnepélyt rendeznek Csokonai emlékeztérére, melyre a szíves érdeklődőket ezúton hívja meg a rendezőség. — Tárgysorozat: 1. Hymnus. Erkelről. Éneklí az intézeti vegyeskar. 2. Csokonai emlékezete. Tartja Labancz Mihály tanár. 3. A reményhez. Csokonaitól. Éneklí Karacs Ilona, a női tanfolyam növendéke. Hegedűn és zongorán kísérik: Tóth Mariska, a női tanfolyam növendéke és Husz Lajos tanár. 4. Részlet Dorottytól. Szavalja Ezry Miklós, felső osztályú tanuló. 5. Csokonai dalok. Éneklí az intézeti vegyeskar. 6. Csokonai Lirai költészete. Irta Kuti Imre, felső osztályú tanuló; felolvassa Káldor Mór, felső osztályú tanuló. 7. A Tihanyi Ekhóhoz, Csokonaitól. Szavalja Révész Aladár, felső osztályú tanuló. 8. Szózat, Egressytől. Éneklí az intézeti vegyeskar.

UJDONSÁGOK.

Hegyi Mihályné.

Egy igazi nagyasszony halt meg vasárnap éjjel a szilágy megyei Sülemléd nevű kis faluban, távol az ő sze-

retett városától, Debreczentől. Özvegy Hegyi Mihályné szül. Józsa Euphrosina halt meg, a valóban Isten kegyelméből való nő, akinek nem csak buzgó, vallásos melegségtől hevített szívet adott a Mindenható, hanem ellátta őt a föld javaival is, hogy kegyeletes vágyainak, jótékony hajlamainak eleget tehessen s nevét, emlékét áldásban hagyja az utókorra. A megboldogult a jótékony-ság angyala volt. Krisztusnak igaz követője. Az általános emberszeretetnek megtestesült példája. „Életében sok könnyel letörölt, sok sebet meggyógyított, titkon, észrevétlenül. És sohasem tudta jobb keze, mit cselekszik a balkeze.” A szegények, árvák, özvegyek buzgó gyámolítókat vesztették el. Az ő egyháza is, amelynek kevés ilyen hű leánya volt, egyik legnagyobb jöltévéjét gyászolja most. Mert a hitélet, az egyhaziasság emelése, az iskolák felvirágoztatása volt legfőbb gondja, míg élt ez a ritka nemes lelkű, fennkölt gondolkodású nagyasszony. Különösen azokat a szegény küzdő református gyülekezeteket szerette segíyezni, amelyek a nemzetiségek csapkodó tengerétől körülvéve, úgy állanak, mint a magyarság magános őrtornyai. Hanem a debreczeni fényes nagy egyháznak is van oka az ő nevét legnagyobb jöltévéi közé igtatni arany könyvében.

Az idvezült életrajzi adatait S. Szabó József tanár után röviden a következőkben foglalhatjuk össze:

Született 1828-ban Szilágy Somlyón. Atyja bodossi Józsa Dániel, anyja a karintiai Dembscher és gr. Hohenwartok előkelő ivadéka volt. 1845-ben ment nőül Hegyi Mihályhoz, aki tekintélyes ügyvéd s a Degenfeld, Tisza és herczeg Odescalchy családok jogtanácsosa volt. 1877-ben özvegyen maradt. Ettől fogva minden örömét a szegények és egyháza gyámolításában találta. Télien rendszeresen debreczeni házában (Bathány utcán) lakott; a nyarat hol falusi birtokán, hol pedig külföldi utazásokkal töltötte. A német, francia, angol nyelvet folyékonyan beszélte s csaknem az egész nyugati Európát bejárta. Volt Németországban, Hollandiában, Belgiumban, Franciaországban, Spanyolországban és többször Helvétiaiban. 1888-ban Balogh Ferenc hittanár társaságában Angliát is meglátogatta. Ez alkalommal megjelent a presbiterián-egyetemes világ szövetség nagy gyűlésén s kitüntető előzékenységgel fogadták az angol biblia terjesztő társaság fényes estélyén. Majd Edinburghban miss Buchanan Janka szívesen látott vendége volt. E lelkileg veleszón puritanizmusú hölgy mély vallásossága s általában a skótok csodált erős hite kitörő hétélen erős nyomokat hagyott a lelkében.

Kisebbségi adományainak se szeri se száma. Csak a nagyobbakat említjük. 1881-ben öltönek járult a debreczeni zsinaton megalkotott közalapozhoz 500 forinttal. 1888-ban ugyane célra tízezer forint alapítványt tett „szent vallása iránt való szeretete és egyháza iránt való hűsége jeléül. Ugyanakkor más tízezer forint alapítványt tett a debreczeni ref. egyháznál szegénysorsu művelt családbeli leányok nevelésére. A Kossuth utcai templom orgonája építésére kezdett gyűjtéshez 5000 forinttal járult. 1894-ben a debreczeni egyetem javára huszezer forint szülő alapító levelet állított ki. 1895-ben két ezer forint költséggel a

kollegium előtt ő emeltette a hitőkért gályarabságot szenvedett protestáns papok emlékét hirdető oszlopot s 1900-ban 600 koronás alapítványt tett azon hittanhallgató ifju megjutalmazására, aki évente emlékbeszédet mond a hitvallók szobránál, Végredelelete is, mint idézett életrajzírója mondja, magasztos lelkeknek jótékony sugarait fogja széthinteni és glóriát von az ő nemes alakja köré.

Legfőbb kívánsága volt mindig Isten dicsőségére és lelke üdvösségére élni és ha eljő a végóra, nyugodtan halni meg. Igazán így élt és halt meg.

Hegyi Mihályné vasárnap éjjel halt meg. A gyászestéről hétfőn d. e. kapott táviratot Balogh Ferencz hittanár s ő gondoskodik a temetésről. A holttest holnap este érkezik ide Sülemedről s szerdán délelőtt temetik a Kossuth-utcai templomból.

Kossuth válasza a diákságnak. A debreczeni diákság az ellenzék fényes diadala alkalmából szombaton üdvözlő táviratot küldött Kossuth Ferencznek. A függetlenségi-párt vezére a következő táviratban köszönte meg az üdvözlőt: A debreczeni főiskola széniorának Debreczen. Törvénelmi hazafiságu debreczeni főiskola ifjúságának üdvözlését meleg köszönettel viszonozom. Kossuth Ferencz.

A Csokonai-színház megisméltése. Oláh Gábornak a Csokonai halála évfordulóján előadott deákszindarabja már az első előadás alkalmával is olyan közvetlen hatást ért el, hogy a derék tógátus deákok megisméltik február 4-én, szombaton d. u. 5 órakor, a kollégium énektermében II. emelet, jobb oldal). Megisméltik — azért, mert mind szélesebb körben hangzik fel a kívánat: hogy ezt az érdekes, — eredeti vállalkozást Debreczen minden tanintézetének, tanárságának, sőt egész művelt közönségének meg kell ismernie, ha Csokonai emlékét igazán szívükön viselik. A diszleteket, ruhákat újra Makó Lajos, színházunk derék igazgatója engedi át az ifjaknak, a nemes cél iránt való kegyeletből ingyen. Mivel az érdeklődés igen nagy, erre az előadásra csak 80 darab 1 koronás ülőhely-jegyet bocsát ki a rendezőség, még pedig előjegyzés útján. Előjegyzéseket elfogad a szenior is (Kollégium, I. emelet, balra.) Lesznek azonban kívül állóhelyi 40 filléres jegyek is a tanulók számára. Az egész jövedelmet a Csokonai korabeli zöld tógák elkészítésére fordítja a rendezőség, hogy a májusi országos ünnepély alkalmával korhű jelmezben jelenhessenek meg a dobogón a csittvári társaság tagjai.

Miniszeri köszönet. Berzeviczy Albert közoktatási miniszter özv. Öry Mihályné debreczeni lakosnak azon alkalmából, hogy a siketnémák debreczeni intézete céljaira 100 korona adományt adott, köszönetét fejezte ki.

Személyi hírek. Domahidy Elemér főispán, Oláh Károly városi tanácsos és Komlóssy Arthur az esti gyorsvonattal hazakereszték a fővárosból.

Házi hangverseny. A Debreczeni Svetits-Intézet Önképző és Segítő-Köre saját pénztára javára az intézet nagytermében 1905. évi február hó 1-én, szerdán és 2-án, csütörtökön délután 3 órakor házi hangversenyt rendez, a hangverseny műsora a következő: 1. Kéler Béla. „Csokonai nyitány” 2 kézzel. Előadja: Szarukán Lili és Hry Edit képzőint. növendékek. 2. Arany János. „Családi kör.” Szavalja Husz Böske polgár isk. növendék. Előképz. Előadja: Horváth Irma képzőint. növ. Dekkert Mariska képzőint. növ. Sinka Ilona képzőintézetű adv. Tóth Margit képzőint. növendékek. Kontsek Béla, Berzöffy Loránt, Horváth Pista, Konrad Böske elemi iskolai növendékek. 3. „Magyar tánc.” Bemutatja: Pávay Boriska továbbképz. növ. Zelenka Ilonka képzőint. növ. Előképz. Angyok: Klebelsberg Margit képzőint. növ. Riesz Elise továbbképz. növ. Magyar nemesek: Csanak Margit továbbképz. növ. Fenyves Alice képzőint. növ. Magyar paraszt Horváth Irma képzőint. növ. Magyar menyecske Orosz Ilona képzőint. növendék. 4. „Columbus.” Becker J. Daljáték, zenekísérettel. Szavalja: Delkes Janka képzőintézetű növendék. Columbus Bartha Berta képzőintézetű növ. Matrózok: Barra Piroska, Benedek Mariska, Billitz Aranka, Lekkert Mariska, Domaniczky Etelka, Fridmanszky Anna, Gavallér Ilona, Horváth Ilona, Horváth Irma, Husovszky Janka, Klebersberg Margit, Korda Rózi, Kursinszky Stefánia, Miskolczi Jolán, Munkácsy Matild, Patterman Ida, Polt Etel, Rónay Mariska, Simay Matild, Sinka Ilona, Szarukán Lili, Szepessy Mariska, Zsibrita Sarolta és Zsiray Antónia képzőintézetű növendékek. 5. Legyező-tánc. Bemutatja: Riesz Elise továbbképz. növendék, Klebelsberg Margit képzőint. növ., Gróman Ilona, Keszler Margit továbbképz. növendékek, Jóna Róza továbbképz. növ., Fancsovits Sarolta polg. isk. növ., Vámos Stefánia és Dörre Ilona továbbképz. növendékek. 6. „A 12 éves Jézus a templomban. Előképz. Személyek: A 12 éves Jézus Gyomlay Böske polg. isk. növ. Szűz Mária Zsibrita Sarolta képz. növ. Szent József Kursinszky Stefánia képz. növ. Irástudók Billitz Aranka, Korda Rózi, Österreicher Aranka, Pajor Zsuzska, Zsiray Antónia képzőint. növ. Asszonyok: Adier Giza, Frankovszky Irén képzőint. és Szabados Teréz polg. isk. növ. 7. J. Schubert F. „Ima”. 3 szólamu kar. Előadja a képzőintézetű énekkar.

Esküvő. Balla Jenő, honvédszázados vasárnap délelőtt esküdtött örök hűséget a Deák Ferencz utcai izr. templomban Steinberger Fannynak.

Közigazgatási bizottsági ülés. Debreczen városi közigazgatási bizottsága február 5-én délután tart ülést.

Kinevezés. A siketnémákat gyámolító egyesület igazgató-tanácsába a vállas- és közoktatásiügyi miniszter Somossy Bélát, Hajduböszörmény r. t. város polgármesterét tagul kinevezte.

A csapókereti függetlenségi 48-as olvasó kör. 4. évi február 4-én saját pénztára javára a fú-iskola tantermében barátságos hatyu mulatságot rendez. A belépti díj 1 korona személyenként, mely egy üveg bornak ingyen való elfogyasztására is jogosít. A mulatság iránti érdeklődés igen nagy.

Meghaltak. Melnár Ferencz ev. ref. 13 napos, özvegy Hidvéger Mihályné szül. Grósz Borbála izr. 72 éves, Sáradi Berta rj kath. 21 éves, Varga Gáborné szül. Sarkadi Klára ev. ref. 37 éves, Iváncsik Istvánné szül. Fekete Jolán r. kath. 32 éves, Bálint Imre ev. ref. 4 éves, Nagy Mihály ev. ref. 1 hónapos, Nagy Andrásné Kovács Zsuzsanna ev. ref. 30 éves, Kovács István ev. ref. 81 éves, Kis Péterné szül. Kis Julianna ev. ref. 20 éves, Kardos István ev. ref. 20 éves.

Siketnémák perselyei. A helybeli siketnémák intézetének nemcsak Debreczen, de Hajdúvármegye területén is voltak elhelyezve perselyei, melyek bizottság előtt felbontatván, bennük összesen 83 k. 49 fill. találtatott. Az összeget gyűjtőként nyugtázni csak részben lehet, mer a különböző helyekről beküldött perselyeken nem volt rajta a gyűjtő neve. A gyámolító egyesület azonban gondoskodott róla, hogy a jövőben ez az eset meg ne ismétlődhesseék s ezért a perselyeket megszámoztatta és pontos jegyzék után osztotta ki ismét a jászivü gyűjtők között. — A nyugtázás a helység, illetőleg a gyűjtők neve szerint a következő: Tetetlen községi jegyző 60 fill. Hajdudorog: gör. kath. templom 9 k. 10 fill. Pozsgay Imre jegyző 8 k. 27 fill. Takarékpénztár 1 k. 14 fill. Hajdusoboszló: főkapitányi hiv. 83 fill. Városi tanács 2 k. 9 fill. Takarékpénztár 92 fill. fősolgabíró 31 fill. Kaszinó 1 k. 45 fill. Kaba: az előjáróság tanácssterme 31 fill. főjegyzői iroda 1 k. 94 fill. Ba'mazujváros 3 perselyben 7 k. 48 fill. Hajduböszörmény: temető-utcai olvasó kör 1 k. 95 fill. 48-as kör 1 k. 96 fill. szabadelvű-kör 38 fill. iparoskör 44 fill. járási fősolgabíró 2 k. 18 fill. Hajdusámson községháza 4 k. 35 fill. Vámospercs II. jegyzői iroda, központi járás fősolgabírója 38 fill. Püspökladány: közgyám 18 fill. előjáróság 8 k. 26 fill. szövetkezett 19 fill. Egyek, Devics Lajos jegyző 1 k. 9 fill. Földes 3 perselyben 1 k. 19 fill. Felsőjózsan 2 perselyben 65 fill. Tiszacsépe községháza 1 k. 60 fill. Téglás községháza 1 k. 66 fill. Hajdunánás: polg. olvasó kör 3 k. 41 fill. Kaszinó 3 k. 91 fill. függetlenségi-kör 77 fill. áll. anyakönyvi hivatal 70 fill. gazdakör 2 k. 98 fill. Hajdubárház: adóügyi jegyzői iroda 35 fill. Kaszinó 88 fill. közigazgatási jegyzői iroda 5 k. 66 fill. Hajdusovát 2 k. 56 fill. — E szives adományokért úgy a szives gyűjtőknek, mint a névtelen adakozóknak ez uton mond hálás köszönetet a siketnémákat gyámolító egyesület, perselyeit pedig továbbra is jóindulattal ajánlja a jászivü adakozóknak. — Azok az emberbarátok, akik persely gyűjtéssel akár Debreczenben, akár a megyében foglalkozni szivesek volnának, levelazó-lapon forduljanak perselyért a siketnémák debreczeni intézetének igazgatóságához.

Temetők rendezése. A város már évek előtt célba vette a temetők rendezését és a központi temető létesítését. Az egyes hitfelekezetekkel ez irányban folytak is már tárgyalások, de a rendezéshez szükséges költség hiánya miatt az ügy rendezését elhalasztották. A nagy költségen keretében a temető rendezésére is vettek fel nagyobb összeget és most a temetők rendezése is újból felszínre kerül.

Az ipartestületi betegsegélyző-pénztár igazgatósága ülést tartott, melyen a múlt évi jelentést tárgyalták. Ugyancsak ezen az ülésen intézték el az elszámolást és a költségvetést is.

10 forint készpénz vásárlásnál

Wallerstein Fülöp fiai

női divat és vászon üzletében

INGYEN!!

életnagyságu kép.

Az árak olcsóbbak mint bárhol.

Az életnagyságu kép gyönyörű kivitelű és semmit nem kell ráfizetni.

— **Nyugdíj-bizottsági tagok választása.** A városi tisztviselők hétfőn délután tartottak gyűlést a közgyűlési teremben és három tagot választottak a nyugdíj-ellenőrző bizottsága és pedig **Végh Gyula** főkapitányt, **Bészler Károly** árvaszéki elnököt és **Takács Bálintot**.

— **Az ifjuság Csokonai sirjánál.** Hétfőn délután a debreczeni főiskola hallgatói zarándokoltak a nagy költő sirjához, hogy temetésének századik évfordulóját megünnepeljék. Az ifjak a sirnál néhány Csokonai dalt énekeltek el, azután pedig egyik hallgató Csokonairól mondott emlékbeszédet.

— **Politikai bosszu.** Suba István Faragó-utczai 3. sz. a. lakos ablakait beverte Szilágyi Nándor nevű magyar. Szilágyi részeg volt és azt hitte, hogy Suba a kormányra szavazott, azért verte be az ablakait. Az eljárást ellene megindították.

— **A m. á. v. altiszti kör elnöksége** felkéri a dalárdája működő tagjait, hogy f. hó 1-én szerdán és 3-án pénteken este 8 órakor tartandó próbákon teljes számban okvetlen megjelenni sziveskedjenek.

— **Csokonai és a békési diákok.** Nem csak itt Debreczenben ünnepelték meg a diákok a Csokonai halálának századéves fordulóját. A békési főgymnázium Önképzőkör és Zeneköre is f. hó 29-én Csokonai ünnepélyt rendezett, mint a hozzájuk beiktató meghívó bizonyítja, a következő érdekes műsor. 1. Himnusz. Éneklé az Ifjúsági Énekkar. 2. Megnyitó emlékbeszéd Csokonairól. Tartja dr. Haraszi Sándor, az Önképzőkör vezető tanára. 3. A reményhez. Négyes karra alkalmazta Szűgyi József, éneklé az ifjúsági énekkar. 4. Csokonai emlékezete. Ünnepi óda, szavalja Rácz Károly VIII. o. tanuló. 5. Népdal egyveleg. Előadja az ifjúsági zenekar. 6. Csokonai Lilla dalairól. Irta Körösi Pál VIII. o. tanuló, felolvassa Eberényi László VIII. o. t. 7. Tavasz és szerelem. Kerfingő. Előadja az ifjúsági zenekar. 8. A tihanyi ehochoz. Irta Csokonai Vitéz Mihály, szavalja Weil Károly VI. osztály tanuló. 9. A tihanyi ehochoz. Négyes karra alkalmazta Szilágyi József. Éneklé az ifjúsági énekkar. 10. Rákóczi induló. Előadja az ifj. zenekar.

— **Előljárósági tagjelölés.** A megüresedett ipartestületi előljárósági tagok helyébe most folynak a szakosztályok jelölő ülései. Vasárnap délelőtt az ácsok tartottak ülést és egyhanguan ifju Pethő Györgyöt jelölték az előljáróságra. Hétfőn délután a timárok és a cipészek, ma pedig a csizmadiaik tartanak ülést.

— **Ha az asszony berug.** Hétfőre virradóra a zugó utcában a járda mellett feküdt tökrészen **Kiss Balászné Rábai Zsuzsanna** 52 éves munkásnő. A rendőrséget mentette meg a megfagyástól a részeg asszonyt, akit a közeli huszárlaktanya vitézei csunyán meg is tréfáltak. Az arcát és kezét besubiczolták és ki is lényesítették. Estére józanodott ki a részeg asszony és mikor tükröt tartottak eléje és abban meglátta ábrázatát, majd sóbálványrá lett ijedtében.

— **Ingyen utazott.** Igen ravasz módon utazott **Lakatos Szepi cigánygyerek** Nyiregyházától Debreczenig ingyen. A podgyásztartóra lapult és meg se szuszszant Debreczenig. Itt azonban észrevették és átadták a rendőrségnek. A gyerek azt állítja, hogy nincs senkije.

— **Felülfizetések.** Az építőmunkások jeknezestélyén felülfizettek: N. N. 5 kor., Bodnár József 1 kor., Rikasi Mihály 1 kor., Rikasi József 1 kor., Liskai István 6 kor., 40 fillér, Liskai Istvánné 2 kor., Szöllősi István, Nagy Lajos 1-1 kor., Már-

ton Lajos 6 kor., Török János 1 kor., Erdődi Lajos, Báthori Sándor 6-6 kor., Lázár Mariska 20 fillér, N. N. 1 kor., Nyíri István 4 korona, melyet ezután is köszönettel nyugtáz a rendezőség. Éjtelmi szünet alatt a díjakai a választott bizottság érdem szerint a következő sorrendben osztotta ki: 1. Novák Annuska k. a 10 kor. II-ik Liskai István 6 kor. III-ik Czina János 5 kor. IV-ik Szentpéteri István 2 kor. V-ik Kun Rózsika k. a. 2 kor. VI-ik Liskai Istvánné 2 korona.

— **Gyászjelentés.** Legmélyebb fájdalommal tudatjuk felejthetetlen jó nőm, egyetlen testvér, sógornő s jó rokon néhai **Polgár Böszörményi Pálné** szül. Liptay Eszter meghalt 1905. január 29-én reggel 8 órakor életének 47 ik évében hosszas szenvedés után. Felejthetetlen halottunk földi részei folyó hó 30-án délután 3 órakor fognak (X. Martinovics tér 9. sz.) saját házában tartandó rövid ima után a Kőbányi felső-vaspályához szállíttatni s onnan Debreczenbe szállítva február 1-én délután 2 órakor a ref. egyház szertartása szerint (Rákóczi-utca 11. sz.) házunktól a nagytemplomban tartandó gyászszertartás után, a Kossuth-utczai temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtiszűszégtelre rokonainkat, ösmerőseinket és a. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Budapest-Kőbánya, 1905. január 29-én. Polgár Böszörményi Pál férje. Polgár Gyarmathy Istvánné szül. Liptay Mária, mint testvére. Polgár Böszörményi István, mint ipa Polgár Gyarmathy István, mint sógor és gyermekei. özv. Liptay Gáborné özv. Varga Imréné, mint sógornők és gyermekei. Az összes rokonság nevében. Béke hamvainak, áldás emlékezetére! A temetést Gebauer K. temetk. int. rendezi.

— **Betörő suhancz.** Kellemetlen tapasztalatra ébredt **Pápay János** tanító, a tisztviselő egyletnek kedvezményes színházi jegykezelője. Tapasztalta, hogy a fiókjába zárt pénzből hiányzik és pedig 72 kor. 82 fillér. A fiókon feszítésnek nyoma sem látszott. Az esetet feljelentette a rendőrségen és **Bardócz András** rendőrbiztos ki is nyomozta a betörőt Pápay takarítónőjének fia, **Boros Bálint** lakatosinas személyében, aki álkulcsal járt be Pápay Batthyány utca 1. sz. a. lakására és álkulcsal nyitotta ki a fiókot is. A fiatal betörő töredelmes vallomást tett. Letartóztatták.

— **Köszönet nyilvánítás.** Mind azoknak kik felejthetetlen jó édes anyáknak özv. Kurka Ferencznének temetésén megjelenésükkel fájdalomukat enyhíteni voltak szivesek. Fogadják ez uton hálás köszönetünket.

— **Rendőri hírek.** Erdélyi István sámsoni ut 8. sz. a. lakos feljelentést tett **Orósz Istvánné** ellen sikkasztásért, mert jótállván érte 18 korona erejéig megkárosította. — **Gáti Mihály** tizenháromváros utca 6. sz. a. lakos feljelentést tett lopásért Sarkadi Árpádné ellen, aki 5 koronát ellopott tőle. — **Nagy Ferenczné** kofa lopott ruhaneműket vásárolt, melyekben özvegy Horvát Józsefné a tulajdonára ösmert. Miután Nagy Ferenczné a holmiját nem akarja visszaadni, feljelentette. — **Cseresznyés Mihályné** vónkert 60. sz. a. lakó asszony feljelentette a tőle külön vált férjét, aki az utcán megtámadta és elverte.

— **X Rácz Béla** bankiródája Debreczen, Csapó utca 12. sz. a. Olcsó törlesztéses köle-önöket/elsőrangu pénzintézetnél rövid idő alatt kieszközö. Többféle tartozásokat egy helyre convertál.

x **Pénn-, szivar- és cigaretta tározák, finom sollingeni szobkések, ollók, borotvák, borotváló készülékek beszerzésére ajánljuk Mentze Henrik** ujdonságok aruházát.

Az alkotmányosság halottjai.

Meghaltak szavazás közben.

Szolnokon történt, hogy két öreg választói tragikus módon halt meg. Előbb az öreg **Gócs József** jászkeséri kilenczven esztendő református parasztagdát érte utól a halál. Oda tipegett az urnához.

— Kire szavaz? — kérdezte az elnök. — **Nagy Emil** dr.-ra — szót gyöngyhangan és a következő pillanatban összeroskadt s meghalt. Szélütés ölte meg. Nemsokára ezután másik nagyon-nagyon öreg parasztagda került az urnához.

— Kire szavaz? — kérdezte az elnök. — **Nagy Emil** . . .

Tovább nem beszélhetett, mert holtan esett össze. A választók táborában óriás hatást tett ez a két haláleset, mert az öreg **Gócs függetlenségi** volt, a másik halott pedig **kormányparti**. Mivel az ellenzéki aggastyán még leszavazhatott, ebben Isten újját látta a nép s most már tömegesen **Nagy Emilre** adta szavazatát, akit **óriási többséggel** meg is választottak **Kiss Ernővel** szemben. Tehát beteljesedett a szolnoki szállóige: **Kiss szerencsétlensége Nagy!**

Gorkij Maxim hóhér kezében.

Valamennyi orosz ió között **Tolsztoj León** kívül **Gorkij Maxim** az, aki az orosz nép körében a legnagyobb népszerűségnek örvend.

Alant született; ifjúsága a legkeserűbb szegénységben, a legnagyobb nélkülözések közt folyt le. Már férfiu volt, amikor a dicsőség első sugara derítette fel életét. Attól fogva hirneve rohamosan növekedett.

Ifjúságának emlékei beleszövdtek költészetébe és műveiben az orosz nép mély nyomorát, szomorú mártírságát festette. Minden lelkesedése, költészetének roppant ereje abban merült ki, hogy ostorozta a megpenészedett, elavult orosz bürokráciát. A proletariátus lángeszű védője és költője volt. S mint-hogy most egész Oroszországot proletár-birodalomnak lehet nevezni, képzelhető, hogy milyen népszerű.

Természetes, hogy **Gorkij** ott volt, amikor az orosz forradalom kitört és tüzelte a népet. Most, hogy **Trepov** Pétervárott vérbe-tüzbe fojtotta a fölkelést és legalább az orosz fővárosban külsőleg nyugalom van, kezdődik a bosszu műve.

Az első áldozatok között ott van **Gorkij Maxim** is. A „Vorwärts“-nak jelentik, hogy **Maxim Gorkij** fogoly gyanánt Pétervárra viszik és hóhér kezére adják.

A czári hatalom tehát tovább dobzódik. Nem elégedett meg a vérrrel, a mely Pétervár utcáin folyt, hanem olyan mártirokat is akar, mint **Gorkij**. Az egész művelt világ a legnagyobb részvétellel kíséri **Gorkij** sorsát.

Halál a jég alatt.

[Nagy szerencsétlenség a Dunán.]

Megrendítő szerencsétlenség történt szombaton este Ujvidék és Pétervárad között, ahol több munkásleány életét veszítette. A szomorú eset részletei a következők: Az ujvidéki selyemgyárban sok munkásnő van alkalmazva. Ezeknek a munkásnőknek egy része Péterváradon lakik s nyáron a fahidon, télen pedig a vasuti hidon szoktak átjárni Ujvidékre. Szombaton este heti fizetés lévén, a munkásnők valamivel tovább maradtak a rendes időnél, ami néhány pétervárad munkásleányra kellemetlenül hatott, mert szombat este bálba készültek.

Protics Lyuba, Miszits Angela, Miszits Márián, Bogulyevics Darinka, Piszarovics Kató és Petrovics Kató pétervárad leányok, hogy a fizetés által okozott késedelmet behozzák s a bálról el ne késsenek, nem a szokásos úton, a vasuti hidon mentek át Péterváradra, hanem merész elhatározással a Dunaparton lévő selyemgyárból egyenesen nekivágtak a Dunának s a jégen keresztül akartak át jutni Péterváradra.

A leányoknak ez a merész vállalkozása egy ujvidéki közöshadseregbeli katonának tulajdonítható, aki szeretője lévén az egyik munkásleánynak, az rávette a többi leányokat is, hogy vele együtt menjenek át a jégen. Így indult el a hat leány és a katona egy csoportban. Mikor a jégtorlaszon már jól behaladtak egy helyen a jég megroppant alattuk s a következő perczben az egész társaság a jég alá merült. Két leánynak, amint a víz felvette őket sikerült egy jégtáblában megkapaszkodni. Ezeknek kétségbeesett kiáltásait meghallották a parton járó emberek, akik aztán szerencsésen ki is mentették őket.

Négy leány és a katona a leszakadás pillanatában a jég alá kerültek s nem is jöttek többet felszínre. Holttesteik csak akkor kerülnek elő, ha a Duna jege befagy.

A szerelem áldozata.

— Öngyilkos szerelmesek. —

Budapestről írják: A vasárnap délután késelésék egyhangú krónikájába a tegnapi nap egy végzetes kimenetelű szerelem utolsó, szomorú felvenését írta bele. Egy gyári munkás és egy dohánygyári munkásleány a szerelmi dráma hősei, akik közül a nő azonnal meg is halt, míg a férfi csak megsebesült.

Leimnitzer István 29 éves gyári munkás két év óta ismerle Frilics Borbálát, azóta állandóan nagy szerelemmel vonzódott iránta. A leány még odadobban viszonzta szerelmét, de szerelmüket titokban kellett tartaniok, mert a leány szülei halani sem akartak róla. A legény sohasem fordult meg Frilicsék Serfőző-utca 6. sz. alatt lévő lakásán, hanem találkozott ahol éppen lehetett. A leány, ha felesége nem lehetett Leimnitzernek, lett a szeretője és nem törődve az apja haragjával, anyja rimázkodásával, makacsul ragaszkodott szerelméhez.

A szerelmesek esténként, mikor a leány elhagyta a polgár utcai dohánygyárat, találkozni szoktak. S bizony nem volt ritka eset, hogy a leány csak késő este ment haza. Ilyenkor a heves jelenetek elkerülhetetlenek voltak. Az apa durva szóval, később ütleggel, az anya kétségbeesett könyörzssel akart hatni a szerelmes szívére. Elmoadták haszontalannak, részesnek, csak hogy elvegyék tőle a leány rokonszenvét. Semmi sem használt, sőt csak elmérgesedett az elkeseredés.

Az utóbbi napokban az apa és a szerelmes legény között is keletkezett szó-

váltás egy óbudai kocsmában, úgy hogy rendőrnek kellett közbelépni, aki eltávolította Leimnitzer. Az apa haragja azonban nem csitult, s otthon újból kitört. — Felnyegette leányát, aki sírva menekült az utcára.

Tegnap délelőtt 10 óra körül azután a leány azzal ment el hazulról, hogy egy barátjához megy, aki a Matróz-utczában lakik. Tulajdonképen azonban kedvesével volt találkájára. Ebédre hiába várták haza szülei, nem érkezett haza. Este hat óra tájban kaptak értesítést, hogy menjenek a törvényszéki orvostani intézetbe, mert leányuk ott fekszik kiterítve.

Ott azután részletesen megismerték a szerelmi dráma kimenetelét. A szerelmesek a Szent Endrei-uti kápolna mellett követték el végzetes tetteket. Leimnitzer a leány homlokának irányozta a revolvert és az halálra sebezte a husz éves szép barna Trilics Borbálát.

A legény ezután maga felé irányította a gyilkos eszközt, de — mint a rendőrségen bevallotta — keze annyira remegett, hogy a golyó célzott tévesztett. Mindössze a homlokát horzsolta. A gyilkos azonnal jelentkezett a rendőrségen, míg a leányt beszállították a bonczoló intézetbe.

Leimnitzer a rendőrségen azt vallotta, hogy közös elhatározással akartak öngyilkosok lenni. A leány nem birta tovább szülei üldözését, s pedig inkább az élettől akart megválni, mintsem szerelmét szenvedni lássa. A leány szülei, akiket az éj folyamán szintén kihallgattak, nagy megvetéssel szoltak a legényről akit a leányuk csábítójának néztek és a tőle való idegenkedésük okául azt hozták föl, hogy Leimnitzer kelletlenül többet szokott italozni.

Leimnitzer beszállították a rabkórházba, ahol pár nap alatt fel fog épülni.

TÁVIRATOK.

Függetlenségi kormány.

Budapest, január 30. Egye többen osztják Ugron Gábor azon felfogását, hogy kormányalakítással a függetlenségi pártot kell megbizni. A legfeltűnőbb az, hogy a *szabadelvűpárt tekintélyes töredéke biztatja leginkább a függetlenségi pártot*, hogy ne engedjék elhomályosítani azt az elvet, hogy a legnagyobb többséggel rendelkező párt bizassék meg kormányalakítással. A legélesebben támadják az Andrassy-csoportot, amely a zavarosban akar halászni és a 67-es alap megmentése czimén a 48-as párttal akarja kikapartatni a tüzből a gesztenyét. A függetlenségi pártnak e történelmi jelentőségű pillanatokat meg kell érteni és a haza javára felhasználni. A 48-as párt szilárd ellenállásán minden ármány megtörik és a király, a legalkotmányosabb király kénytelen lesz a függetlenségi pártot megbizni kormányalakítással. A függetlenségi párt kilátásai egyébként igen biztatók.

Tisza Bécsben.

Bécs, január 30. Tisza István szerdán megy Bécsbe és a helyzetről referál. Tisza ajánlani fogja a királynak, hogy Andrassy Gyulát, Széll Kálmánt, Darányi Ignácot, Vekerle Sándort és Kossuth Ferenczet fogadja.

Képviselőválasztások.

Gyoma, január 30. A választás éjjel is tart. A 48-as Fábry Károly 1140, Zsilinszky kormánypárti 326, Várkonyi István szocialista 691 szavazatot kapott. Kilátás van pótválasztásra.

Orosháza, január 30. A szavazás késő éjjel is tart. Eddig Veres József volt 48-as képviselő 1060, Bikády szintén 48-as 764, a szocialista 284 szavazatot kapott. Előreláthatólag a két függetlenségi közt pótválasztás lesz.

Ötvenmillió ember tüntetése.

Budapest, január 30. A berlini szocialdemokrata-párt bizalmas érintkezésbe lépett a londoni, párisi bécsi és budapesti pártvezetőséggel, hogy a február hó harmadik vasárnapján a világ összes szocialdemokrata munkásai tiltakozó gyűlést és tüntető körmenetet tartsanak, hogy az orosz elnyomott elvtársak iránti rokonszenvüknek kifejezést adjanak. Ez alkalommal az orosz elnyomott munkások segélyezésére a munkában levő munkások mindegyike 10 fillér, illetőleg 10 centime összeggel járul.

Az orosz forradalom.

Krakkó, január 30. Pétervárról érkezett hírek szerint a munkások közt nyomtatványt osztogatnak, amely írja, hogy a czár a kadinekejai vérengzéssel kezdte uralkodását, most is hull az orosz vér hiába Mandzsuriában. Az orosz nép a Romenonoktól számon fogja kérni a vérontást. — Az egyetemi hallgatók a munkások pártjára álltak és addig nem mennek előadásra, amíg a munkások követeléseit nem teljesítik.

Pétervár, január 30. Nagy meglepetést keltett, hogy a fegyvertárakból sok ezer fegyver eltűnt. A legutóbbi, Klodra uti összeütközésnél 18 katona és rendőr esett el, azonkívül igen sok elesett.

Olvasóink rovata.*

Tanács a jövő kormányának.

Mivel most még nem lehet tudni, milyen pártból alakul az új kormány, de annyi bizonyos, hogy bármilyen párti lesz, roppant ellenzéke is lesz az új t. házban, és nincs kizárva, hogy Magyarországon nem lesznek új választások, de mivel most a választási alapszámításom szerint elkopott, és kérdés van-e pályázó tanácsosi vagy bárói címre annyi, hogy a hiányt fedezze? Bátorodom a születendő kormánynak egy jó és hozzá igazságos tanácscsal szolgálni.

Szerezzen magának a kormány népszerűségét azzal, hogy elengedi a mélyen tisztelt választóknak az adóját, és így igazságosan lesz elosztva a

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

lélekvásárlásra szánt pénz; mert szerintem egy kis igazság van abban, hogy a mit éveken át a kormány elszéd fölünk, egyszer ő is adjon vissza valamit, és ez a főoka annak, hogy csakis a kormány kénytelen szavazó-vásárt csapni, mert a függetlentől nincs mit vissza venni.

Törvénykezés.

Hitelezési csalás. Heimann Henrik kereskedőnek a fővárosban divatára üzlete volt, azonban két évvel ezelőtt, mint hogy fizetési kötelezettségeinek egyáltalán nem tudott eleget tenni, csődbe került. — A csődejárással, több budapesti nagykereskedő csalás bűntette miatt följelentést tett Hermann ellen azon a czímen hogy körülbelül 16.000 korona árut elvont a csődvagyongóllal. A budapesti büntetőtörvényszék Heimann csalárd-bukás bűntette miatt vád alá helyezte és ügyében a főtárgyalást dr. Langer Jenő bírja meg.

Czigányfurfang. Hajduszoboszlóról írják: Kolompár Mihályné, Lakatos Rozália cigányasszony Harangi János betedik tizedbeli lakoshoz azzal az ajánlattal ment be, hogy nagy beteg 20 éves fiát meggyógyítja. E czímen 40 koronát csalt ki Harangitól és feleségétől egy 30 korona értékű selyemkendőt. A furfangos cigányasszony beszélt előttük táltosokról, majd egy keresztutra rendelte volna Harangit egy bizonyos csuporral, melyet meztelen kellett volna odavinni. De ez csak arra való volt, hogy újabb 40 koronát csaljon ki tőlök. Ebből azonban nagylelkűleg 2 korona 20 fillért visszaadott. Ravasz furfanggal még ezután is folytatta fondorlatait. Különböző babonás dolgokra beszélt Harangiékát. Tegnap azzal állított be, hogy hozásnak hamarosan bort. Hoztak is és ebből 2 pohárral kitöltött s valami szert tett bele. Harangi előtt, aki meg sokallotta a dolgot, gyanus volt a dolog, egyik szomszédjával fülön fogta a kuruzslót s a rendőrségre vitte. Ott előadta, hogy őt és családját a ravasz cigányasszony valami szerrel megrontotta s tőle szabadulni nem tud sem ő, sem családja. Az asszony kitérő feleleteket adott, ügye a királyi ügyészséghez tételtt át.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése. Budapest, 1904. január 30.

Készáru 10-15 fillérral olcsóbb, határidők rohamosan hanyatlanak.

1905. októberi buza	17.06.—08
1905. áprilisi buza	19.50.—52
októberi rozs	13.68.—70
1905. áprilisi rozs	15.26.—28
októberi zab	11.92.—94
1905. áprilisi zab	13.92.—94
1905. májusi tengeri	14.72.—74
juliusi	
szeptemberi tengeri	
1905. augusztusi repce	22.40.—50

REGÉNY-CSARNOK.

Rablótanya a rengetegben.

[Regény.]

41. (Ország eradtiból.) Pontosan bevilágított, átkutatott mindent; de üres volt a pincze. Semmi gyanus nem tűnt a szemébe. A pincze földje itt is éppennyi le volt döngölve, mint odakint. Katinka fejét rázva húzódott vissza. Mi rejlik itt? . . . Becsukta az ajtót. Felpázdott a szobáskájába. Senki sem vette észre az éjszakai jövés-menését. Kora reggel pedig szinte észrevétlenül akasztotta a helyére a kulcsosomót.

Azonban ez éjszaka ismét össze zivódott Péter és az apja.

A ficzkó anyira ordított, hogy az ágyából is kizavarta. Felöltözött és lement; mert már azt hitte, hogy ez a vad ficzkó agyonüti az apját. A kis ablakon leselkedett a szobába.

Péter és az öreg Vaszil a borospalackokkal rakott asztalnál ültek. Néhány összetört pohár és üveg hevert az asztalon. És Péter éppen e pillanatban ismét ordítani kezdett.

— Már én tovább nem várok. Vagy a feleségem lesz, vagy pedig akasztófára jutatlak.

Katinka rémülten nézte a ficzkó elvadt, gonosz arcát, midőn az magából kikelve rikoltotta:

— Gondolj a kereskedőre!

Ugyiátszik, hogy az öreg csárdás ez alkalommal többet ivott, mint máskor, mert bátrabban szállott vele szembe.

— Jól van Péter! De velem együtt akasztanak fel. Mit vajon melyikünk találta ki azt a tervet amaz este?

Katinka, ha a falhoz nem támaszkodott volna, ledobbant volna.

Péter torokszakadtából ordította:

— Megörültél! Még csak az hiányzik, hogy a hóher kezére adjuk egymast. De hiszen tudod, hogy miben állapodtunk meg. A pénzt megfizessük és Katinka a feleségem lesz. Az ilyen ostoba veszélyt majd kiverjük a fejből. Még kisl, hogy az a pétervári csinkefogó csavarta el a fejt . . . És vadul, gonoszul, gunyosan kacagni kezdett.

Az öreg Lubas ráförmedt Péterre.

— De ha ki nem alhat, ha gyűlöli, ha megvet téged! Inkább vidd a pénzem felét és hagyjál engem a gyermekemmel magamra. Miért kötöd magadat annyira a lányomhoz?

— Mindjárt kimagyarázom! Hanem elebb azonnal jöjjön le és üljön az asztalunkhoz. Nyilatkozzon ő. Vigyen el az ördög, ha még tovább bolonditgathatok.

A székét dühöden lökte félre és kiakart rohanni; de az öreg csárdás a karjába kapaszkodott.

— Mit akarsz? Katinka alszik.

Péter vadul ellenkezett.

— Hát bújjon fel! Jöjjön le! Ha mindjárt az ágyából rántom is ki.

Dühöden lökte félre az öreget és az ajtót kicsapta; de visszatántorodott; mert Katinka állott előtte. Halott halavány arcával, nagyszemével hasonlított a kísértetnek. És mintha nem is az ő ajkáról hallatszott volna, olyan különös hangon kérdezte:

— Péter! Hát te akarsz engem erővel feleségül kényszeríteni? Tudd meg, hogy inkább meghalok és ezuttal jobban sikerül az öngyilkosságom.

Péter egészen elképedt; majd átközdvá támadt a lányra, kinek hőrögvé ordította:

— Így hát hallgatództál? Egyébként mit bánom én; hisz mi hárman, én, te és az apád a poklokig együvé tartozunk. Mind-

járt fevilágosítalak. Csak gyere hát beljebb; egy üveg bor mellett majd tisztázzuk az esetet. No ne húzódozz. Ugy sem menekülhetsz tőlem. Vagy talán azt akarod, hogy az apádat a hóher kötelére adjam?

Katinka nem érdemesítette feleletre. De hiában védekezett, mert a durva ficzkó kézesuklójánál a szobába rántotta. Majd az asztalhoz lódtotta, a mely mellől az öreg csárdás szikrázó tekintettel nézte a jelenetet. Majd ráordítván a ficzkóra, egy boros üveget hajított hozzá.

— Te gazember! Ne bántsd a gyermekemet.

[Folytatjuk]

Szerkesztői üzenetek.

O. I. (Debreczen.) Nem szükség a nagy közönségnek is tudni, milyen nagyon szerelmes és mennyire fáj az ifju ure távolléte. A leánynak sokkal zárkózottabbnak kell lenni — még a verselésben is. Saját érdekében nem közöljük.

Egy választó. Névtelenül nem lehet ily súlyos vádat emelni. Ha megnevezi magát és bizonyítani tud, akkor szóvá tehetjük a dolgot.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Mennyasszonyi kelengye

vászon, szőnyeg

Férfi és női fehérnemű.

Női divatárak.

Határozott árak.

Méternöki irodánkat

Debreczenben

Bank-palota, I., fölépcső, II. emelet
28. szám alatt

megnyitottuk.

Sipos és Szász

⇒⇒⇒ mérnökök. ⇒⇒⇒

Polgári Takarékszövetkezet

Debreczen.

Olcsó kölcsönöket nyújt,
kényelmes visszafizetési feltételek mellett. A kölcsönök kamatai hetenként, a heti befizetésekkel együtt is fizethetők

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér.

Nincs többé „Influenza“ ha a világhírű „Triestri Gyógy Cognacból“ legkisebb mennyiséget is iszik bárki. 1 üveg 10, 20, 30, 40, 50, 60, 80, 1.—, 1.20, 1.50, 2.—, 2.50 kr. Kapható Merkli Ferencznel fűvészkert-u. 14.

Borsy-féle pemetefü-cukor, köhögésnél a legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszerüzletében) Budai czukrászda, Jóna és Jóna drogueriájában.

Ékszer- és óra javításokat legolcsóbban vállal Pintér Gusztáv óras- és ékszerész Piacz-utca főtözsde mellett. Ugyanott ezüst sarkantyuk legjutányosabb árban kaphatók.

A városi bérházban Simonffy-utca 1. szám alatt 3 szoba és előszobából álló, irodának vagy garcon lakásnak alkalmas másodemeleti helyiség május 1-re kiadó. Értekezhetni az Ipartestületnél.

Előkelő házakhoz okleveles tanítónő idegennyelvi s egyéb óraadásra ajánkozik. Megkeresések „tanítónő“ jelige alatt a kiadóba kéretnek.

Széchenyi kert 32. sz. ház jutányos árban eladó. Értekezhetni Botos detektívnél a nagyalománál.

A Mester-utca elején Bundi u. 4. szám alatt egy egészen újonnan épült, magas földszintes utcai lakás, mely áll felül 4 szoba, egy előszoba, alól két nagy világos pincze szoba s egy sötét pinczéből május hó 1-től kiadó, értekezhetni ugyanott.

Elköltözés végett különféle vendéglői berendezések február 1-ig rendkívül olcsón vehetők a vagongyári vendéglőben.

Hölgyeknek! Popper Dávidné okl. szülésznő lakik: Széchenyi-utca 27. sz.

Jó házilag készített boreczet eladó. Czim a kiadóhivatalban.

1 kiló szilva 12 kr., 1 liter petroleum 16 kr., naponta friss teavaj kapható Glück Izidor fűszer üzletében, Péterfia-u. Ugyanott egy kis boltiszolga vagy egy tanuló felvétetik.

Birtokot keresek megvételre készpénzzel. Czim a kiadóhivatalban.

Gymnasiunai, polgári és elemiiskolai tanulóknak órákat adok. Vizsgálatokra, érettségire is, 5 hó alatt előkészítik; szegénysorsukat teljesen ingyen. Czim „Joghallgató“ Kékes utca 6. szám.

Nyugalmasított uriember állandó irodai alkalmazást keres szerény feltételek mellett. Czime a kiadóhivatalban.

Üzleti könyvek félárban kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-utca 49.

Házakhoz való mosásra ajánlok, József-kir. herezeg utca 33. pinczelakás balról 1-ső ajtó.

50 hectoliter 1880. 1885. és 1886-os igen nehéz diószegi bakator 35 frtjával, kisebb részletekben is eladó. Czim a kiadóhivatalban.

14 évesnél idősebb fiúk tisztességes foglalkozást kaphatnak. Czim a kiadóhivatalban.

A Debreczeni Hitelbank = Részvénytársaság =

f. é. február 1-én
megkezdte működését.

Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelezvényekre, értékpapírokra, árukra.

Óvadékkölcsönöket

ad bérlőknek és vállalkozóknak.

Jelzálog- és törlesztéses

(amortizációs) kölcsönöket engedélyez földbirtokokra és házakra a legkedvezőbb feltételek mellett.

Elfogad betéteket

betéti könyvekre és folyószámlára a legmagasabb napi kamatláb mellett kamatoztatás végett.

Vesz és elad

mindennemű értékpapírt és ércz pénzt, valamint

Elfogad megbízásokat

ilyenek vételére vagy eladására és minden a bankszakmába vágó ügyletek kötésére.

Üzleti helyiség

Széchenyi utca, 1. sz. I. emelet.

Az igazgatóság.

Köhögésben

szenvedő használja a rég bevált, köhögés csillapító és jóízű

KAISER mell-caramellait.

2740. közj. hit. bizonyítvány igazolja a biztos hatást köhögés, rekedtség, katarus és elnyálkásodásnál. Valódi csakis „Három fenyő“ védjeggyel. Csomag 20 és 40 fillér. Raktár Tóth Béla és dr. Rothschnek W. Emil urak gyógyszer-tárában.



Nincs többé szobafüst!!!

Minden kéményt megjavít a

John-féle szab. kéménytoldó

füst és szelelést szabályozó készülék.

220.000 drb. használatban. — Meggátolja a füstzaklatásokat, eltávolítja az árnyékszék büzt, növeli a kémény huzatát.

Leszállított olcsó áron kapható

Lukács Vilmosnál Debreczen, Hatvan-u. 5.

cement-, burkolati-, Eternit Aszbest-pala és mindennemű tetőfedési vállalat.

A tavalyi Petroleum forrás

megeredt

NEUMANN NÁNDOR

festék- lak- kence és petroleum gyári raktárában

Hatvan-utca 5. sz. alatt.

Telefon 205.

Bronz mázak minden színben dobozonként 16 kr.

Finom Ruhaszövetekből,

ruha- és bluz-selymekből

állandó és nagyszabású

Maradék Vásárt

tartunk fenn.

Bosznay J. és Társa

nődivat és szőnyeg áruház

DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

Jön a Farsang, itt a Leányvásár,

hogy elkeljen, szeplőt ne viseljen. Minden bőrcsunyaságot, szeplőt, májfoltot, vimedlit levesz az arcáról és a bőrt alabástromszerűen széppé teszi a már Debreczenben is híres kedvelt KUN féle Matild arczenőcs, Matild Crém, Matild szappan, ártalmatlan puder és nemfogyó észrevehetetlen hajfestő (restorer.) Sem ólmot, sem higanyt nem tartalmaz. Tessék megpróbálni, ha nem használ arát minden kibuvó nélkül vissza adom. Kun István gyógyszerész, műlaboratóriuma, Laboratoire Cosmetique „Matilde.“ (Alapítva a hasonló névű párizsi laboratórium mintájára 1895-ben, Budapesten.) Gyártelep: Ungvár, saját ház. Kapható: Budapesten Töröknel, főraktár: Tóth Béla gyógyszerésznél, Tisza-palota. És az ország összes nagyobb gyógyszer-tárában.